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Nyári málnaszedés és címkeragasztás a diplomáért
Sorbandllnaka diákok

nyárimunkáért azegri
iskolaszövetkezeteknél.
Feketén egyre kevesebben

mernekelszegődni.

Akadnakfőiskolások, akik

azegész tanévei végigdolgozták.
Az éjszakaiműszakok béréből

sok mindenre telt.

p A L Á G Y I EDIT

Volt olyan nyár, hogy csilingelő lágyisko-
csival járta az utcákat. Később azonban

rájön, jövedelmezőbb elfoglaltság után kell
néznie, hiszen nemcsak magát kell eltartania,
deaz édesapja is támogatásra szorul

- meséli
Süveges Ferenc, azegri M ind- Diák Iskolaszö
vetkezetkoordinátora.

A főiskolás fiatalember végigjárta a diák
munkások „szamáilétrájál”. Előszöréjszakai
műszakotvállalt a nyomdában,* hajnalig haj

togatta a szórólapokat, Az órabér elég siral
mas volt, ráadásul az állandó fáradtságtól
nem tudott tanulni, segy egész jegyet romlott
az állaga. Szerencséjére ráakadt egy nagyáru-
házhirdetésére, így beállt pénztárosi kisegítő
nek. Szorgalmasan kapkodta a szalagról az

árukat, s néha tizenkét órát is dolgozott na

ponta.
A gazdaságismeret-számítástechnika

szakos hallgató hamarosan „beküzdötte”

magát j céghez. Nemcsak hogy lőállásbán al ■

kalmazták az áruház marketingcsapatában,
hanem elnyerte az iskolaszövetkezet szerve
zésére kiírt pályázatot is. Arról nem számol
he a fiatalember, hogy hány átvirrasztott éj
szakájába került mindez. Azt azonban el

árulja, hogy háromszorosát kereste annak,
mintamit csökkeni munkaképességű édes

apja napi nyolcórai munka után hazavitt. A

kunsági fiú nem esett kétségbe akkor sem.
amikorkiderült: az. apja munkahelye csődbe
ment, ezért hónapoldg az ő segítségére szo
rult a család.
- A szüleim nem tudnak támogatni, leg

feljebb ennivalót hozhatok otthonról - meséli
Siinkó Anita is, aki művclődésszervezés sza ■

kos hallgató Egerben. A borsodi lány koráb
ban egy éjszakai .szórakozóhelyen pultosként
kereste meg a taníttatása költségeit. Most dél
utánonként az egyik egri iskolaszövetkezet
ben, a Meló-Diákban dolgozik,hogy a kollégi
umidíj melleit jusson egy-két könyvre, mozi
jegyre is. Ilyenkor, vizsgaidőszakban kényte
len kivenni egy-egy szabadnapot, hogy felké
szülhessen a kollokviumokra, szigorlatokra.
Nyaranta sem utazik haza, hanem kivesz cg)'
albérleti szobát Egerben, segész nap az irodá
ban szorgoskodik. Azt tervezi, ha megszerzi a

diplomát, egy gyermek-szabadidőközpont -

bari helyezkedik el. Ha azonban nem sikerül,
akkor sem marad kenyér nélkül: legfeljebb
megtartja az iskolaszövetkezeti állását.- Azok a diákok a legszorgalmasabbak,
akik számára létszükségleta nyáripénzkere
sel.Akiket csakazért küldtek a jómódú szüle
ik, hogy „pedagógiai szándékkal” megismer

tessék őket a kétkezi munkával, azok sokkal
lezserekből végzik a feladatukat

- mondja
Süveges Ferenc. A vakádós hónapokban
nyolc-kilencszáz jelentkező nevét is lajstrom
ba veszi a Mind-Diák Iskolaszövetkezetnél,
egyszerre azonban csak harminc-negyven
számára tud elfoglaltságot kínálni. Főleg
azoknak jut munka, akik egész évben szor

goski rdtak, hiszenők már bizonyították meg
bízhatóságukat. A többiek várakozni kény
szerülnek. A „kiválasztottak” segédkezhet
nek a nagyáruházban vágj

1 az üdítőitalokat

forgalmazó cégnél. Az igazán szerencsések

pedig
■

íőleg ha egy-kél középfokú nyelvvizs
gájuk is van - a járőröző rendőrök mellé szc
gődhetnek,hogy eligazítsákaz Egerutcáin sé
tálókülföldi turistákat.

Manapság csak elvétve akadnak olyan
üzemek, ahol a nyári szünetben diákokulvesz
nek fel. Elmúlt ináraz idő,amikoragyárak „jó
tékonyságból” alkalmazták a vakációzókal. s

olyan tennivalókat eszeltek ki számukra,

amikre valójában semmi szükség nem volt. A

(lapozgató, söprögető. parizerért loholó
kö

zépiskolások mára eltűntek a gyárudvarokról.
A cégek legfeljebb n szabadságolások alatt al
kalmazzákazújakat, nagy türelmet igénylőbe
tanítón munkára vagy irodistának.

Málnát szednek, boroscímkéi ragaszlgai-
nak, élelmiszerboltban vevőket kóstoltatnak,

kábelkötegei gyártanak
- sorolják az egri

Meló Iliák Iskolaszövetkezetben,mi mindent
csinálnak nyaranta a tizenhat évnél idősebb
fiatalok. A vakáció idején naponta száz diákot

foglalkoztat a hevesi megyeszékhely irodája,
de inár vagy háromszázan szerepelnek a váró
listán mondja Prolmj Mónika témavezető.
Aki munkát szeretne vállalni, annak adó és

tb kártyával, valamim bankszámlaszámmal
kell rendelkeznie, az elsőbéréből pedig levon

ják az ezerforintos tagsági díjat is. Ez a befek
tetés azonbanmegéri, hiszen az iskolaszövet
kezet garantálja, hogy minden hónap tizedi
kén átutalja a diákok fizetését.

A törvényelőírásai szerint óránként legalább 288 forintot keresnek a fiatalok, degyak
ran a 330 forintot is meghaladja az órabérük. Aki feketén vállal munkát, az. talán többel vi
bel haza, de könnyen rá is fizethet a jóhiszeműségére.
- Akinek esze van, nem dolgozik illegálisan - értenek egyel az iskolaszövetkezetek

munkatársai. .Mamár kockázatos dolog leruccanni például a Balatonra a nagy pénzkereset
reményében. Nem egy diákkalelőfordult,hogy hetekiggiircöll délelőtt tíztől későéjszakáig,
ám végül nem kapta meg a beígért pénzt. A vállalkozók gyakran kihasználják a fiatalokat:

parancsolgatnak nekik, s általában semmilyen szerződést nem kötnek az alkalmi kisegítők
kel. így aztán a ttzen-huszonévesek nem is túrinak kihez fordulni, ha kisetnmizik őket. A ki

szolgállatoiLsághelyettérdemesehba szervezett
munkái választani,hiszen senki sem vágyik

arra, hogy ingyen robotolja végig a vakációt.


